

本报讯(记者 黄永顺)缺少小罗、卡卡的巴西队依然是美洲足坛盟主。北京时间今晨在美洲杯决赛中,巴西队凭借犀利的防守反击,3比0大胜夺魁热门阿根廷队,蝉联冠军,并第八次称雄美洲杯赛。

巴西中场巴普蒂斯塔开赛4分钟一脚劲射破门,给雄心勃勃的阿根廷队当头一棒。上半场结束前4分钟,代表阿根廷队第115次出场的老将阿亚拉解围时不慎将球打入自家大门,令全队士气大受打击。尽管阿根廷队在控球方面占据上风,不过下半场战至25分钟,巴西队的阿尔维斯突破后攻入他本届杯赛的第一个进球,为巴西队锁定胜局。

巴西队3比0大获全胜的结果,一举终结了阿根廷队主帅巴西莱在美洲杯赛连续18场比赛的不败战绩,巴西莱曾在上一次担任阿根廷队主教练时率队蝉联1991年和1993年两届美洲杯赛冠军。自1993年以来,阿根廷队再也没有称雄美洲杯。

今晨的惨败对于阿根廷队而言格外苦涩,阿根廷队曾在上届杯赛决赛中点球输给巴西队,如今在被一致看好的情况下再次落败,可谓旧仇未报,又添新恨。

为结束14年来与美洲杯赛冠军无缘的尴尬,巴西队此次带来了全部主力,在欧洲效力的大牌球星也悉数到场。他们在决赛前一帆风顺,5战5胜,攻入16个进球,大有重夺美洲杯的气势。而巴西队则出师不利,首战不敌墨西哥队,之后在半决赛中死里逃生,凭借门将的违规扑救才在点球大战中淘汰乌拉圭队,磕磕绊绊跻身决赛。

决赛是在当地时间傍晚进行的,此时阳光依然灼人。号称“野兽”的巴西球星巴普蒂斯塔开场后,在阿根廷队禁区内突然起脚,球飞入大门远角,阿根廷门将阿邦丹谢里毫无反应。5分钟后,阿根廷队险些追平比分,无人防守的中场大将里克尔梅一脚射门,球击中立柱弹出。

巴西队此战不惜以犯规阻止

今晨3球大胜阿根廷

巴西蝉联美洲杯冠军



巴西队捧杯一刻

阿根廷队的流畅配合,并伺机发动防守反击,这种功利式的打法非常奏效。上半场结束前,巴西队将球传入阿根廷队禁区,阿亚拉倒地解围,将球直接扫入自家大门,阿邦丹谢里目瞪口呆。阿根廷队在下半场依然无法打出他们的配合,反而让巴西队快速反击后再下一城。

这是巴西队和阿根廷队这对宿敌第十次相遇美洲杯决赛,是巴西队继上届之后第二次取胜,这也是巴西队在连续第三场比赛中大胜阿根廷队3个球。

巴西队射手罗比尼奥以6个进球获得本届杯赛最佳射手称号。

详细 07071611101



阿根廷老将阿亚拉(左一)遭巴西球员夹击

图

强队遇阻击 出线不占优

—亚洲杯其他3组战况分析



■ 澳洲“袋鼠”不知亚洲杯深浅,呛了一大口水

图 CFP

A组 袋鼠逼入绝境

经过两轮鏖战,本届亚洲杯进入微妙时刻。几支东道主球队的神勇,搅乱了亚洲足球固有的格局,传统强队纷纷遭遇阻击,目前竟没有一支能两战两胜全取6分的球队。

和中国队所在的C组一样,其他3个小组几乎都面临“诸侯割据”的局面,绝大多数球队都有出线的机会,而几支热门球队形势并不占优。

A组 袋鼠逼入绝境

虽然去年澳大利亚人在世界杯上风光无限,差点把冠军意大利队淘汰,然而今年初次角逐亚洲杯,却沦落为“受难袋鼠”。

目前A组伊拉克队1胜1平积4分位居榜首。泰国队同积4分,但因进球数少排名第2,澳大利亚队和阿曼队都积1分垫底。小组赛第3轮,东道主泰国将迎战澳大利亚,两支西亚球队伊拉克和阿曼将死磕。目前的形势已将澳大利亚队逼到了悬崖边上,一旦伊拉克战胜或者逼平阿曼,而澳大利亚不能大比分战胜东道主,“袋鼠”将肯定打道回府。如果伊拉克最后一仗不敌阿曼,而澳大利亚战胜泰国,那么A组将出现4队同积4分的奇妙局面,而澳洲人目前的净胜球数是负2球,出线前景依然黯淡。何况,以东道主如今打疯了的状态,澳大利亚能否从泰国队身上全取3分还真不好说。

B组 日本高枕无忧

除了两战皆负的阿联酋外,B组其他3支球队都有出线的希望。目前,日本队和越南队同积4分,同为2个净胜球,但日本队的优势在于多1个进球。两战打平的卡塔尔拿到2分,而阿联酋0分已经被淘汰。

最后一轮,卫冕冠军日本队将面对越南人的挑战,他们只需打平就能确保出线。尽管东道主在本届亚洲杯上一胜一平,表现令人刮目相看,不过以越南队的实力,想要战胜日本队无疑非常困难,即便打平日本队几乎也无法出线。要知道同为阿拉伯兄弟,已经被淘汰的阿联酋完全有“放水”的可能,让卡塔尔拿到5分、2个以上的净胜球。这就逼迫越南队与日本队死磕,如此形势下东道主凶多吉少,相当于被判了“死缓”。

D组 韩国背水一战

赛前谁也不会想到,东亚强队韩国队目前仅积1分,已经处在濒临淘汰的边缘。

D组的积分形势为沙特4分、印尼和巴林各3分,韩国1分,理论上4支队伍都有出线的可能。不过最后一轮沙特将对阵巴林,沙特得1分就可出线,而巴林打平对手后积分拿到4分,也将处于优势。即便韩国队大比分战胜印尼,根据本届亚洲杯规则,积分相同的情况下先比较相互间的胜负关系,巴林队就可以借此将韩国队淘汰出局。

有趣的是,积3分的印尼队同样有出线的希望,只要他们在第3轮逼平韩国队,而沙特与巴林打平,那么他们将凭借胜负关系的优势淘汰巴林队,这为D组最后一轮增添不少看点。本报特约记者 关尹

脚下技术仍有差距

方面的球员在脚下技术、传接球能力上,相对亚洲一流球队而言还是有明显欠缺,正因如此我们在下半场比赛中场面比较被动。”

第3场小组赛对阵乌兹别克斯坦队,中国足球又面临“打平即可出线”的局面,能做到吗?“从这两场小组赛国家队的表现来看,我们正处在一个竞技状态的上升期,斗志很旺,下一场如果正常发挥的话,我想一场平局还是没有问题的。只是李玮峰和郑智两名主力都被停赛,这会有一些麻烦。”

申思认为这个时候心态最关键,“在打平就可以出线的形势下,还是要相信自己的实力,尤其我们现在还比对手多一分。我想首先需要调整好的就是队员的心态,这样才能打好小组赛最后一战。”

本报特约记者 关尹

周末足彩战报

第07047期胜负彩

乌兹别克斯坦	5比0胜	马来西亚*
沙特阿拉伯	2比1胜	印尼*
中国	2比2平	伊朗*
巴林	2比1胜	韩国*
特雷勒堡	0比1负	加尔斯
赫尔辛堡	2比2平	哥德堡
格雷米奥	1比1平	帕尔梅拉斯

桑托斯 3比0胜 博塔福戈
累西腓 2比0胜 米涅罗
美洲 1比2负 国际
科林蒂安斯 1比1平 圣保罗
克鲁塞罗 2比1胜 戈伊亚斯
马里汉 0比0平 奥卢
瓦萨 1比0胜 拉赫蒂
(注:带*同为第07071期进球彩)

胜者为王

邓加捧杯后信心大增

首次参赛,邓加便率领巴西队捧得了美洲杯。邓加说,这一胜利帮助巴西球迷找回了自尊。

邓加去年在巴西队处于低谷时受命出任主教练,当时巴西队由于在世界杯赛中表现平平,输给法国队、未能晋级四强而遭受球迷和舆论的猛烈抨击。

上任11个月后,邓加便率领巴西队在今晨美洲杯决赛中,3比0大胜球星云集的劲敌阿根廷队,蝉联冠军。

邓加说:“我们这次参加美洲杯赛是为了重树球迷的自尊,这些球迷早出晚归,他们的唯一快乐就是巴西队获胜。”邓加称赞了球员们从逆境中奋起,最终走向胜利的表现,“这些球员来自普通阶层,家庭经济条件都不是很好,不过他们训练刻苦,比赛投入,获胜当之无愧。”

邓加同时告诫小罗、卡卡等大牌球星,他们必须以自己的表现赢得在国家队中的一席之地。小罗、卡卡等球员赛前以欧洲联赛刚刚结束、需要安心休息为由,写信给邓加,要求不参加这次比赛,邓加予以批准。邓加今晨说:“对于今后的巴西队,这次参赛的球员肯定优先考虑,球员入选的标准是他们的球品和能力。”

入驻巴西队以来,邓加将全队改造为注重比赛效率的队伍,防守反击和功利足球成了巴西队的新标签。尽管他们本届杯赛出师不利,首战不敌墨西哥队,招致国内舆论的责难,不过邓加对于批评不以为然,“只要我们最终取胜,我也不用再多费口舌了。”

自1989年以来,巴西队已5次称雄美洲杯赛,不过此前4次在美洲杯赛中夺魁后,他们都在随后的世界杯赛中铩羽而归,不知他们在2010年南非世界杯赛中能否走出这一怪圈。

本报记者 黄永顺